

## 川普新版入境限令再次被叫停

美国总统川普签署的新版入境限制令原定于18日正式生效。但就在前一天，夏威夷州联邦地区法官德里克·沃森再次“叫停”这道禁令。白宫称沃森的裁决存在“危险缺陷”，司法部表示将迅速上诉。

### 第三次否决

联邦法官德里克·沃森17日裁定，最新版的禁令跟之前的版本存在相同的问题：缺乏充分证据证明来自禁令中那6个国家的公民将对美国的利益造成损害。

沃森称新版禁令无视联邦上诉法院的裁决，认为川普签署这道禁令超越了总统的权力范围。他还说，修改后的入境限制令依然“基于国籍的歧视。这违反了美国移民法，也违反了这个国家建立时制定的原则”。

沃森同时认为，新版禁令并不能加强美国国家安全，因为根据现行移民法，那些对国家构成威胁的个人已被禁止入境美国。而且，受限名单跟实际情况不符。比如，伊拉克未达到美国的安全标准，却被移出了受限国家名单；尽管索马里达到了信息共享的标准，仍被列入受限名单。

此外，沃森还指出，禁令关于入境公民类型限定存在缺陷。比如，禁止所有来自利比亚的游客入境，却允许利比亚学生入境。

沃森先前两次否决川普签署的入境限制令。

### 存在“危险缺陷”

白宫在10月17日发表声明，称沃森的裁决存在“危险缺陷”，“削弱了总统保证美国人安全的努力”。

白宫否认“国别歧视”，称川普上月签署的新版禁令是以世界范围的安全合作协议和情报共享为基础。

## 美移民局大力打击无证移民雇主

据美国有线电视新闻网（CNN）报道，移民和海关执法局代理局长霍曼（Thomas Homan）在传统基金会（Heritage Foundation）发言期间，有记者问到他所领导的执法局是否会在打击无证移民的同时，对这些人所在的工作场所进行打压。

霍曼回答说，他已授命执法局的调查部门——国土安全调查处，于2018年对工作场所的执法力度提升至原来的5倍。

近来，霍曼曾让调查处对花费在工作场所执法的时间进行审计，并表示，他已下令将执法力度提升“4到5倍”。

声明说：“美国司法部最终将维护总统合法和必要的行动，并迅速恢复对美国人安全的重要保护。对此我们有信心。”

新版禁令最具争议的变化之一是乍得（Chad）公民首次成为限制对象。而乍得正在跟美国密切合作共同打击极端武装“博科圣地”。

美国国务院新闻发言人希瑟·诺尔特说，这几周来，乍得政府展示出“与美国政府就打击极端分子合作的明确意愿”。美国“致力于跟乍得合作解决问题，实现提高入境者背景审查能力、取消签证限制的目标”。

### 一场司法斗争

川普9月24日签署上任后的第三版入境限制令，要求从10月18日开始禁止8个国家的公民进入美国。这道禁令将苏丹从限制对象国名单中移出，但朝鲜和乍得公民、委内瑞拉部分政府官员首次成为限制对象。

今年1月，川普刚上任不久就针对利比亚、叙利亚、伊朗、也门、伊拉克、苏丹和索马里等7国签署一道入境限制令，但受到多个地方司法和行政机构抵制，这一版的禁令很快被联邦法院判决无效。

川普不得不于3月初颁布修改版禁令，规定禁止伊朗、利比亚、叙利亚、也门、索马里和苏丹等6国的公民在90天内入境美国，120天内停止实施接纳全球难民的项目。这第二版的禁令又有联邦地区法院和巡回上诉法院以涉嫌宗教歧视、有违宪法等为由将其“冻结”。川普政府因此向最高法院申请推翻此前的裁决。

最高法院6月26日部分恢复被喊停的第二版入境限制令。获得部分解冻的禁令同月29日正式执行。夏威夷州政府就这版禁令提起上诉，最高法院同意受理，尚未裁决。

（消息来源：新华网）

霍曼承诺，他们的目标是移除吸引人们非法入境美国的“磁石”。他表示，自己所领导的执法部将用和以前“不太一样”的方式执行这项任务，对那些雇员，越咄咄逼人越好。

“我们不仅会检举那些雇佣非法移民的雇主，还将拘留和清除那些非法的外来工作者。”霍曼说。

执法局网站上目前所登载的是之前的政策。政策规定，将优先追踪那些使用无证移民劳动力作为商业模式的雇主，及那些从事走私人口、犯身份诈骗罪、洗钱等其他犯罪活动的雇主。

（消息来源：美国侨报网）

### 法律信箱

## 体罚孩子应掌握好尺度

### 读者提问：

我们来美国没有多久，和在这里比较长时间的中国朋友聊天时，经常谈及小孩的管教问题。他们总是好心提醒我说美国法律很关注父母对孩子的肢体体罚。尽量避免打小孩，以免惹上麻烦。

我们在国内也不是经常体罚孩子，可是偶尔在孩子实在做错事而且不听话的时候，也会打孩子几下。听了朋友的话，我们很担心，不知道美国到底对于体罚管教孩子的尺度如何？怎么做才不会触犯了美国的法律？

### 黄亦川律师回答：

这的确是一个对新来美国不久又有年幼小孩的中国移民的切身问题，也是一个很敏感的话题。记得我们小时候在国内，老师父母对孩子的责打是大多数人都能够接受的。只要不造成伤害，一般不会牵涉到法律上的问题。

美国也不是完全禁止体罚，印第安纳州还是有少数学校实施体罚。不过美国执法单位与社会福利机构对于小孩体罚是很重视的。如果发现父母对子女不合理的体罚尤其造成伤害，对那些父母的后果是很严重的。

如果执法单位发现父母对子女有不合理的体罚，造成了身体的伤害，父母很有可能被拘捕，以伤害罪起诉。子女会从家里接走，送到登记有案的养育家庭暂时寄养。如果父母被法官判定有罪，严重的可能会被判处徒刑。至少也需要接受缓刑监管、罚款、定期接受辅导以及与孩子分离一段时间，直到社会福利机构判定父母不会再对子女造成伤害，才可能让家人再度团聚。以上种种不但让父母子女暂时分离，而且律师费、心理辅导员咨询费、翻译费及误工费等等费用都不在少数。

另外对于不是美国公民身份的父母，因为孩子体罚问题留下一个犯罪记录对将来申请绿卡、绿卡延期以及入籍公民都会成为障碍。读者身在美国，最好入境随俗，尽量用身教与言教来取代体罚教育，培育身心都很健康的下一代。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律信箱专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律師  
usalaw@gmail.com  
317-289-7748